

У МЕНЯ, как у экономиста, мысли всегда «крутятся» вокруг сравнений, сопоставлений, аналитических выкладок и прочих показателёй. Поэтому, я старался построить разговор так, чтобы мой собеседник назвал хотя бы несколько, самый минимум, цифр. Но Кежемский фермер Иван Дмитриевич Марковский сказал, как обрезал: «Цифр не будет».

Так я и не узнал, каковы у его хозяйства земельная площадь, урожайность культуры, валовый сбор зерна, сколько человек заняты земледельством и т. д. Что же, как говорится, вольному воля. Сел я и задумался: как писать, о чем рассказывать, когда нет предмета для изложения плюсовых и минусовых сторон такого важного на сегодняшний день в нашей неустроенной жизни дела, как фермерское (крестьянское) хозяйство? А важность создания в селе, где сплошные разрушения, частые возгорания зданий, социальности (Дом культуры, школа и т. д.) и жилых домов, многие из которых зияют пустыми глазами окон, трудно переоценить. Поэтому, по всем параметрам, Иван Дмитриевич вполне заслуживает стать героем не только зарисовки, но и хорошего очерка. И хотя наш разговор носил непродолжительный характер, я сумел выделить в качестве рационального зерна некоторые важные мысли моего собеседника.

ИЗДРЕВЛЕ хлеб ставился во главу угла, недаром поговорка существует: «Хлеб — всему голова», а это означает — растить его надо с почтением, с душой. Одному с этой задачей не справиться, нужны помощники, так как работы невпроворот и во время асплшки, севе, формирования подножного колоса, и когда подходит уборка урожая — период очистки зерна, его хранения и других процедур.

Считаю, каждый сознательный, здравомыслящий человек обязан помнить, что хлеб — жизнь, источник радости и гордости благополучной нации, символ вечной жизни на земле. А вот по словам Ивана Дмитриевича Марковского вырисовывается картина противоположная, если не чудовищная, то очень неприглядная.

Почти каждый кежемар имеет в своем дворе коровенку или лошадь, козочку или овечку, и их с каждым годом становится все больше и больше. И этому надо только радоваться. Да только вот хозяева частного скота стараются выпустить животных туда, где всходит, набирает рост, колосится и созревает хлеб фермера.

Доходит дело даже до того, что разгрозивают владение Ивана Дмитриевича. Владелец домашней живности наплевать, что фермер в каждый клочок хлебного поля вложил массу труда, зараскочковал деньги на покупку семенного материала, горючего, технических средств... Они вроде и не понимают, что будущий урожай фермера предназначен для продажи им же, на корм их животных, в виде фуража.

Начисто забывают об этом те, кто сознательно пускает свой скот на посевы, кто идет с косой в руках и убирает чужой зеленый клин для своих нужд, везет запашку траву

КТО ОТВЕТИТ ЗА ПОТРАВЫ?

в кузове автомобиля, тележке трактора, в люльке мотоцикла, или даже просто тащит в мешке за спиной, кто без всякого зазрения совести проезжает по посевам на всякого рода технике. Такие факты — сплошь и рядом, и родились они, видимо, как традиция в отношениях людей к колхозной или совхозной бескрайней ниве, когда не учитывались большие потери от потрав, воровства, и довольствовались тем, что осталось.

Мне хотелось бы напомнить всем: высокопоставленным товарищам, не растающимся с красно-коричневыми партбилетами, демократам-реформаторам, новым и старым русским о том, что эти поля засеиваются сегодня руками таких простых работяг, как Иван Марковский, людьми, лишенными льготного кредитования, государственной поддержки. И Иван Дмитриевич надеется, что реализовав полученный урожай, сумеет возместить вложенные трудовые денежки и содержать до нового урожая свою семью. Помнить такую простую истину должен каждый из нас и лишь тогда не только на полях хлебороба, но в населенных пунктах района, края и во всей России-матушке воцарятся порядок и законность, и мы научимся уважать себя и других, как людей сознательных, ценить чужое добро.

Следующая мысль моего собеседника о том, что животные и называются домашними, что у каждого есть хозяин, и человек по своей природе обязан соблюдать писанные и неписанные законы, охраняющие чужое добро. Для этого у нас имеются

властные органы. Называться они могут по-разному: советом народных депутатов, администрацией села, города, района или как-то по-другому, но суть от этого не меняется. Конституцией и другими законами они наделены большими полномочиями и обязаны охранять и защищать права и свободы... Если говорить откровенно, то в конце концов за исполнение этих своих функций и обязанностей должностные лица и получают заработную плату. А вот организовать пастьбу домашних животных своих граждан они не желают. Это дело в принципе не сложное и не требует каких-то бюджетных денег или капиталовложений. Необходимы только заинтересованность и небольшие организаторские способности. А начинать все-таки надо, того требует сама жизнь.

Достовечно известно, что есть скот у главы села В. С. Зырянова, и у зама его В. И. Козаря две коровенки (из интервью в районной газете). А где коровы, там и четыре-шесть голов молодняка. Наверняка они этих животных на привязи не держат. И у них, видимо болит голова о своих буренках. Так почему бы на лето не нанять пастухов из числа многочисленных безработных и не отвести места для пастьбы скота со всей Кежмой? И проблем не будет.

По словам Ивана Марковского, были даже случаи гибели животных от переведения зерна и отравления их молодыми побегами люцерны. При этом нарушаются санитарно-гигиенические и эпидемиологические нормы содержания домашних животных, и вместо кормилицы-коровы она может стать источником заразы, заболевания и даже гибели (не дай Бог!) людей.

Господа-демократы и товарищи-большевики! Вы должны знать (можно, если есть сомнения, проконсультироваться у прокурора), что действие (совершение преступления) и бездействие (непринятие своевременных мер, предотвращающих нежелательные поступки и последствия таковых и т. д.) равно наказуемы.

Монархо-демократическая Великобритания возмещает фермерам потери от уничтожения зараженного болезнью бешенства крупнорогатого скота, а наше стремящееся к демократии Российское государство, в данном случае в лице местных органов самоуправления, должно, на мой взгляд, возместить ущерб фермерам от потрав частного скота. В том числе и кежемскому фермеру Ивану Марковскому. Этого требует закон чести и совести.